

Звенигородскій проспектъ.

План города  
Воскресенск  
(ныне Истра) в  
1798г

---



Архивный отдел управления делами администрации  
предлагает ознакомиться с планом города Воскресенск (ныне  
Истра) 1798г.



Согласно общему описанию губернии 1800г, город все еще относился к Рузскому уезду. Город делился прямыми улицами на равные кварталы, в каждом из которых должны жить люди одного сословия: «кварталы для обывательского строения, кварталы для разночинцев, кварталы для солдат». Дома обывателей размещались в основном в средней части города и на его окраинах, разночинцы жили ближе к центру, солдаты – в северной части, недалеко от городского кладбища. Священно- церковнослужителей размещали в ближайших кварталах к церкви.

На главной площади, которая имела овальную, точнее, восьмиугольную форму, размещались: в центре - часовня, присутственные места, дома городничего, казначея и уездного землемера, полиция, почта. В непосредственной близости от центральной площади находились «анбары для ставки вина и клажи соли», за которыми был особый досмотр. Рядом с площадью находились «постоялые дома» для приезжих купцов и богомольцев. В южной и отчасти в центральной части города находились скотобойни и мясные ряды, пивоварни, хлебные ряды и молочные лавки, площадь для продажи сена и дров, кузнецы, конюшенный двор.

Особое место было отведено монастырю, все подходы к нему со стороны города должны были быть расчищены. Была проведена условная граница, за пределами которой строительство в сторону монастыря было запрещено. Сейчас к монастырю всё ближе подступают жилые кварталы и дачи с других сторон – севера, запада и юга, постепенно лишая его доминирующего положения над местностью.

Согласно плану 1800г., главной улицей Воскресенска служила дорога из Звенигорода в Клин, проходящая через весь город. Перпендикулярно к ней шла улица к монастырю. На пересечении двух улиц находилась площадь восьмиугольной формы, на ней стояла Елеонская часовня. В южной части города имелась другая площадь, прямоугольная «для продажи сена и дров». Торговая площадь, теперь Революции. Параллельно главной улице, к востоку от неё, через весь город проходила еще одна улица. Городское кладбище на северной окраине Воскресенска, дошедшее до нас, и перевоз через Истру (моста не было) в юго-западном «углу» города.

*Выставка подготовлена по документам  
архивного отдела.*

*С уважением,  
Архивный отдел управления делами администрации г. о. Истра*